



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВЛАСТЬ

Деловой разговор о бизнесе

Вчера вечером Владимир Путин прибыл в Воронеж

Президент России побывал на заводе ОАО «Воронежсинтезкаучук», обсудил с предпринимателями вопросы масштабной амнистии по экономическим преступлениям, встретился с представителями ООО «Россия-Агро»...

ОАО «Воронежсинтезкаучук», входящее в холдинг «Сибур», заслужило внимания Президента в связи с тем, что здесь готовится к сдаче в эксплуатацию линия по производству современных дорожных материалов...

Но главным пунктом повестки рабочего визита являлась встреча с бизнес-сообществом, на которую пригласили около ста представителей различных предпринимательских объединений.

Подробности пребывания Владимира Путина на воронежской земле и итоги его встречи – в следующем номере «Коммуны».

Валерий КАЗАНОВ.

На развитие экономики

Вчера губернатор Алексей Гордеев встретился с прибывшим в Воронеж министром экономического развития РФ Андреем Белоусовым.

Стороны рассмотрели ряд вопросов, актуальных для развития экономики Воронежской области. В Министрстве экономического развития РФ и Министерстве финансов РФ сейчас обсуждается заявка на открытие в нашем регионе особой экономической зоны на базе индустриального парка «Масловский».

Министерством регионального развития РФ подготовлен проект постановления о выделении субсидий регионам на развитие ЖКХ. Проект постановления предусматривает выделение Воронежской области около 400 миллионов рублей, сообщила Управление по взаимодействию со СМИ правительства области.

Общее дело село сплотило

Местное самоуправление | Жители Кантемировского района своими силами отремонтировали дороги, мосты и погосты

Серая лента асфальтированной дороги незаметно перешла в ярко-рыжую. Грунтовую. Пусть ещё не совсем укатанную, а потому немного неровную. Но зато новую, не боящуюся ни проливных дождей, ни обильного снегопада.

Тамара ГАШИМОВА, Алла КОТОВА

Кантемировский район

Улица Победы в селе Гармашевка, относящегося к Зайцевскому сельскому поселению, преобразилась к одноимённому празднику. Ещё недавно, даже после малейших осадков, чернотой превращал её в непролазную топь. Ни пешком пройти, ни на машине проехать было невозможно. Сколько усилий прилагали и взрослые, и дети, чтобы добраться в магазин, больницу, школу, медпункт. Поэтому неудивительно, что когда весной глава администрации Зайцевского сельского поселения Владимир Сушко собрал жителей улицы и спросил: «Что важнее сделать в первую очередь: дорогу или водопровод?», то услышал единогласное: «Дорогу».

Конечно, нам самим было бы не под силу справиться с таким объёмом работы, – уверен Владимир Сушко. – Районная администрация оказала содействие в разработке карьера и заготовке грунта. Местные фермеры Анатолий Гармашев, Геннадий Столяров и Александр Тимошенко помогли с техникой. Погрузчик и бульдозер, которые работали на отсыпке дамбы, выделены ООО «Юг». Предприниматель Юрий Бухало предоставил необходимую технику и водителей для перевозки и доставки грунта из хутора Бык.

Часть работы выполнили в долг, понимаем, что повода не будет ждать финансирования, – добавляет Юрий Бухало. – Так что трудиться с полной отдачей, на совесть. Иначе – нельзя, мы ведь живём здесь. В течение апреля была сделана и укатана двухкилометровая насыпь, восстановили также дамбу у пруда по улице Молодёжной. Одновременно водоём расширили и очистили, сделали подъезд для пожарных машин. Осенью, по словам Владимира Сушко, планируют сделать полукругло-километровый участок дороги в начале Гармашевки и 500 метров в посёлке Первомайском. Посмотрев на соседней и гля-



Владимир Сушко доволен новой дорогой.

нувшись на зраненные в борьбе с сельским бездорожьем личные автомобили, жители нескольких улиц Смаглеевки так же, как и гармашевцы, решили взяться за дело. На помощь пришёл глава Смаглеевского сельского поселения Василий Кодацкий. К собранным с каждого двора деньгам он добавил средства из местной казны. На следующий день два десятка смаглеевцев вышли на ремонт дороги. Пока мужчины при помощи смолы и щебня занимались ямочным ремонтом, женщины убрали накопившийся на обочинах мусор. За два дня они привели в порядок два километра дороги и подлатали два моста через Богучарку.

Узнав об этом, губернатор Алексей Гордеев поблагодарил нас за почин и выделил подарок – детскую площадку, – рассказывает Василий Кодацкий. – Теперь нам предстоит отремонтировать дорогу и мосты в селе Скнарковка, которое входит в состав нашего поселения. На эти цели из районного бюджета уже выделены 50 тысяч рублей, закуплены доски. Ямы заложим кусками асфальтового покрытия, которое сейчас демонтируют возле Дворца культуры в Кантемировке, потом зальём битумной эмульсией. Надеюсь, продолжимся до капитального ремонта.

Это же время жители Журавского, Михайловского и Новобельского сельских поселений решили поддержать предложение глав местных администраций и

привести в порядок сельские погосты. В Касьяновке за неделю расчистили территорию кладбища от сухих деревьев и мусора, поставили новые забор и ворота. Ту же работу проделали и на охровском кладбище, где прежде ограды не было совсем. Вывезти мусор помогло ОАО «Журавский охровый завод».

В селе Куликовка Михайловского сельского поселения депутаты местного Совета, прежде чем взяться за дело, встретились с фермерами и прошли по дворам с просьбой принять участие в уборке кладбища.

Депутаты собрали с населения по 250 рублей со двора, фермерские хозяйства внесли около 60 тысяч рублей и помогли техникой, – рассказывает глава Михайловского сельского поселения Анатолий Сычёв. – Две субботы мы убрали мусор, на третьи выходные мужчины установили ограждение, а женщины и молодёжь его покрасили. Всего в благоустройстве кладбища приняло участие около 150 человек.

В основном в селе сейчас все живёт как-то обособленно, а тут общее дело всех сплотило, – поделилась своими впечатлениями депутат местного Совета и директор Куликовской основной школы Елена Расохина. – Теперь приезжающие на кладбище люди из других сёл и городов искренне благодарят тех, кто принимал участие в его благоустройстве.

В приграничном селе Новобелья жители благоустроили два

кладбища из четырёх. На субботники выходили по средам и субботам. К 9 Мая привели в порядок и братскую могилу в центре села. Работники администрации, Дома культуры, врачебной амбулатории, почты привели в порядок центральный парк.

Не отстали от соседей и фисенковцы.

Мы стараемся привлекать население к наведению порядка своим примером, – говорит глава поселения Людмила Гончаренко. – Работники СДК, почты, сельской администрации первыми выходят на субботники, а за ними подтягиваются и жители. Так общими усилиями убрали территорию у родника в центре Фисенково, побелили столбы по центральной улице, привели в порядок кладбища, братскую могилу, благоустроили территорию у памятника креста, установленного в прошлом году на том месте, где когда-то была церковь. Конечно, в селе остались почти одни старики, всего-то 268 жителей. Много пустых и заброшенных домов, поэтому очень трудно содержать село в чистоте. Спасибо фермерам, которые не только выделяют технику, но и трудятся наравне со всеми.

Вот так, не уповая на помощь со стороны, не дожидаясь крупных финансовых потоков, кантемировцы своими руками обустроили пока ещё небольшую часть своей малой планеты. И останавливаться на этом не собираются.

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Ориентир – высокие технологии

Воронежская область вышла на третье место по величине субсидий из федерального бюджета по софинансированию расходных обязательств, возникающих при оказании высокотехнологичной медицинской помощи населению. Её объём значительно возрос по сравнению с прошлым годом, включая такой важный профиль, как кардиохирургическая помощь, в том числе недооценённым детям. Помимо этого по итогам четырёх месяцев Воронежская область поднялась на 30-е место в рейтинге субъектов РФ по организации многопланового межведомственного взаимодействия в электронном виде. В декабре 2012 года регион располагался на 79-й позиции.

Учёба и военным не помеха

В Воронеже проходит учебно-методический сбор руководящего состава Военно-воздушных сил России. В ходе их проведения на полигоне под Воронежем офицерам были продемонстрированы в действии современные системы радиоэлектронной борьбы (РЭБ) авиационных комплексов, стоящих на вооружении ВВС России. Кроме того, они смогли оценить эффективность полноразмерных надувных макетов боевых самолётов и зенитных ракетных комплексов. А на базе Военного учебно-научного центра ВВС «Военно-воздушная академия имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина» каждый из участников конференции сможет самостоятельно «полетать» на новейших авиационных тренажёрах.

Толстолобик в роли эколога

Экологи Нововоронежской АЭС провели зарыбление реки Дон и пруда-охладителя энергоблока №5. По сообщению Центра общественной информации НВАЭС, водные биоресурсы пополнились в общей сложности на 7,4 тонны малька толстолобика. Зарыбление проводится ежегодно вот уже на протяжении двух десятков лет. В результате сокращается зарастаемость Дона и пруда, улучшается качество воды и снижается количество кровососущих комаров – переносчиков различных заболеваний.

Последний звонок и безопасность

Сегодня и завтра в 812 школах Воронежской области для 28777 учеников 1852 выпускных классов прозвонит последний звонок. Чтобы праздник прощания со школой прошёл спокойно, в учебных заведениях будут дежурить около двух тысяч полицейских, общественных работников и казаков. Накануне проверки на предмет антитеррористической и противопожарной безопасности. Несмотря на то, что сотрудники полиции и МЧС уже определили расчёт сил и предусмотрели порядок ввода резервов на случай осложнения оперативной обстановки, они надеются, что всё это останется на бумаге. В понедельник для выпускников всей страны начнётся экзаменационная пора.

Сообщения подготовили Тамара ГАШИМОВА, Валерий КАЗАНОВ, Николай СТАРЫХ.

К «Придаче» теперь не подъехать



Да, рядом с «челноками» машину не припаркуешь.

Арендная плата для предпринимателей на новом рынке «Придача» выросла с 6 до 30 тысяч рублей, а лучше от этого не стало.

Анастасия БЫРКА

Приезжаешь на рынок «Придача» и диву даёшься: яблоку негде упасть – впечатляющее количество машин! Где только они ни припаркованы – хорошо, не друг на друге. Такая печальная картина сложилась из-за того, что обещанная быть на цокольном этаже крытого рынка парковка на сто с лишним машин не работает. Но свято место пусто не бывает, и вместо неё удобно расположились продавцы вещей. Говорят, что временно. Им-то хорошо – их обеспечили рабочими местами. А покупатели ехать на рынок не хотят, предпочитая ему современные торговые

центры, оборудованные по последнему слову техники, около которых есть зона для стоянки автомобилей.

Ещё до ввода объекта в эксплуатацию руководитель строительной компании ДСК Александр Трубчевский, отвечающий за крытый рынок «Придача», обещал открыть на его территории, помимо тысячи точек для предпринимателей, торгующих промышленными товарами и продуктами питания, складских помещений и медпункта, пресловутую подземную парковку, которая, как предполагалось, разгрузила бы улицы, ведущие к рынку и от него. Однако этого не случилось, и на дорогах в том районе пробки теперь – обычное дело.

Россияне усыновили больше

Россияне в 2012 году усыновили в шесть раз больше детей из российских детдомов, чем иностранцы, говорится в обобщении судебной практики Верховного суда РФ. Статистика свидетельствует, что россияне в прошлом году произвели 14 тысяч 258 усыновлений, в то время как иностранцы – 2 тысячи 410. Вместе с тем количество усыновлений россиянами в целом остаётся на одном уровне, в то время как количество «международных усыновлений» в прошлом году снизилось по сравнению с 2011 годом на 21 процент, сообщает ИТАР-ТАСС.

Беспорядки не утихают

Четыре ночи подряд в Стокгольме продолжают массовые беспорядки, начавшиеся в западной части шведской столицы в воскресенье. Участники волнений выражают своё недовольство инцидентом неадекватной давности, когда шведские полицейские застрелили 69-летнего жителя Стокгольма, вооружённого мачете. Они обвиняют стражей порядка в превышении полномочий и проявлении чрезмерной жестокости. Только в ночь на четверг пожарные расчёты 90 раз выезжали для тушения возгораний, сообщает РИА «Новости».

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communa.ru>
Вчера 113373 А585
За текущий месяц 31269
TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Сегодня – День славянской письменности и культуры

Уважаемые воронежцы!

Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры – праздником, который отмечает и государство, и Русская Православная Церковь.

Создание славянского алфавита святыми Кириллом и Мефодием является духовным подвигом. Это стало мощной основой для прогресса во всех сферах жизни. Лишь благодаря письменности возможно существование и развитие культуры. С полной силой донести до читателей широту поэтики Алексея Кольцова, тонкость чувств в рассказах Ивана Бунина, философское мироощущение Андрея Платонова под силу лишь родной речи. Развитие

книжного дела помогло сконцентрировать в славянских умах все достижения человечества и преумножить их. Не случайно святых Кирилла и Мефодия считают своими небесными покровителями и журналисты, и работники издательств.

Новейшая история волей обстоятельств разделила славянские государства. Но общая вера, общая культура, общий алфавит не позволяют провести границы в душах людей. В этот майский праздничный день искренне желаем вам счастья, здоровья, мира и благополучия!

Губернатор Воронежской области А. В. ГОРДЕЕВ
Председатель областной думы В. И. КЛЮЧНИКОВ

Хоровая ассамблея приурочена к празднику

К Дню славянской письменности и культуры в Воронеже и области приурочен целый ряд мероприятий в учреждениях культуры и просто под открытым небом. Так, на территории Благовещенского кафедрального собора пройдёт сегодня в 18.45 торжественное мероприятие «Свет миру». В боль-

шом концерте «Славянская хоровая ассамблея» примут участие хоровые коллективы образовательных учреждений культуры, областной филармонии, театра оперы и балета, храмов Воронежца. В числе организаторов мероприятия – Воронежская и Борисоглебская епархия и департамент

культуры и архивного дела Воронежской области. А чуть раньше, в 18 часов, на площадке у памятника Митрофану Пятницкому начнется городской фестиваль «Славянский стиль», в котором примут участие лучшие народные, фольклорные и танцевальные коллективы.

Продолжение темы на 5-й странице

Под парусами – в историю

Проекты | На достройку копии петровского линкора «Гото Предестинация» выделено 55 миллионов рублей

Департамент промышленности и транспорта Воронежской области поместил на официальном сайте госзакупок информацию об открытом аукционе на право завершения строительства действующей копии линейного корабля – «Гото Предестинация». Максимальная сумма контракта составляет 55 миллионов 166 тысяч рублей. Заявки от потенциальных подрядчиков принимаются до 11 июня. Аукцион пройдёт 17 июня.

Валерий ВАЛЕНТИНОВ

Как уже сообщала «Коммуна», «Предестинация» – это первый линейный корабль молодого русского военно-морского флота, вошедший в историю Петровской эпохи как уникальное произведение. Сам Пётр I принимал участие и в кораблестроительных работах.

Напомним, точная копия первого российского 58-пушечного линейного

корабля «Гото Предестинация» («Божье предвидение») была заложена на стапеле Павловского завода 15 июня 2011 года. На торжественной церемонии присутствовал губернатор Воронежской области Алексей Гордеев и митрополит Воронежский и Борисоглебский Сергей. На строительство корабля уже потрачено около 200 млн. рублей.

Изначально предполагалось, что воронежцы

смогут увидеть парусник на 425-летие столицы Черноземья. Однако сроки сдачи проекта откладывались. Теперь же, согласно контракту, строители должны будут не позднее 21 декабря нынешнего года закончить сборку корабля.

На торжественной закладке «Гото Предестинация» губернатор Алексей Гордеев обратил внимание на то, что главная миссия корабля – воспитательная, чтобы сегодняшняя молодёжь помнила подвиги русских воинов, гордилась этим и передавала это следующим поколениям.

– Я надеюсь, что этот корабль-музей станет реальным культурно-историческим центром и для воронежцев, и для всех гостей нашего города, – сказал губернатор.

РОССИЯ, МИР



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, местами небольшие или умеренные дожди, в отдельных пунктах – сильные дожди, ливни, грозы, местами – град; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура +27...+32.

25 мая по области – переменная облачность, небольшие или умеренные дожди с грозами, в отдельных районах – сильные дожди, ливни, грозы, местами – град; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +13...+18, днём +23...+28.

26 мая по области – переменная облачность, небольшие или умеренные дожди с грозами, в отдельных районах – сильные дожди, грозы, местами – град; ветер юго-восточный, умеренный, при грозе местами порывистый, сильный; температура ночью +11...+16, днём +21...+26.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 31.4711 А0.2431
€ 40.4026 А0.0654



9172219843136 13071

ВРЕМЯ ПЕРЕМЕН

Услуги есть. А лучше ли населению?

Какие меры приняты в Воронежской области для того, чтобы повысить уровень предоставления населению государственных и муниципальных услуг?

Кирилл КОВАЛЕВСКИЙ

Напомним, что Президент РФ своим Указом определил к 2015 году доля граждан, имеющих доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», должна составить не менее 90 процентов.

На сегодня, по сообщению руководителя регионального департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Сергея Колиуха, услугами многофункциональных центров по предоставлению государственных и муниципальных услуг (МФЦ) в Воронежской области охвачены два городских округа и шесть муниципальных районов, а всего функционирует 268 окон МФЦ. В них предоставляются комплексные услуги по оформлению недвижимости по принципу «одного окна», а также от 18 до 48 дополнительных услуг (нотариальные, БТИ, банковские, почтовые, копировальные и другие).

В 2013-2015 году на базе МФЦ было оказано свыше 850 тысяч услуг, что в 6,7 раза больше, чем в 2010 году, и в 1,7 раза больше, чем в 2011-м.

В 2013-2015 годах предусмотрено создание филиалов во всех районных и городских округах Воронежской области. Также планируется открыть 340 многофункциональных окон в 261 муниципальном образовании. Создание «удаленных рабочих мест» филиалов МФЦ на территории сельских поселений подразумевает охват 90 процентов территории региона.

На недавнем оперативном совещании в областном правительстве губернатор отметил, что новая технология обслуживания населения требует более активного межведомственного взаимодействия с использованием самых современных коммуникаций.

Наше население должно иметь возможность получать государственные услуги через Интернет, подчеркнул Алексей Гордеев. — Это особенно актуально для молодых людей. При этом параллельно мы будем создавать и «удаленные рабочие места» филиалов МФЦ. Всё это потребует полного взаимодействия различных ведомств, а также развития связи на территории области.

Вместе с тем глава субъекта Федерации отметил недостаточную «обратную связь» и поручил провести анализ: насколько эффективна работа уже созданных многофункциональных центров?

Пока я не слышал от людей, что им стало гораздо легче жить после того, как в их населенном пункте открыли МФЦ, — сказал губернатор. Он рекомендовал департаменту по развитию предпринимательства и потребительского рынка наладить взаимодействие с Обществом защиты прав потребителей, чтобы постоянно иметь независимую оценку качества оказываемых услуг.

Медицина: обеспечить новые подходы

Как областной департамент здравоохранения выполняет поручение губернатора — сформировать эффективную модель ресурсного обеспечения системы здравоохранения субъекта Федерации до 2020 года?

Сергей ЗАХАРОВ

Как заявил руководитель названного департамента Владимир Ведрищев, приоритетными направлениями обновленной модели являются оптимизация инфраструктуры и ресурсного обеспечения здравоохранения, создание и развитие трёхуровневой системы медицинской помощи, повышение эффективности оказания специализированной медицинской помощи, а также развитие таких направлений, как реабилитация, восстановительное и санаторно-курортное лечение.

Особое внимание в Программе уделяется системе диспансеризации населения. С 2013 года планируется ежегодно осматривать до 25 процентов населения, подлежащего диспансеризации.

На недавнем оперативном совещании в областном правительстве Владимир Ведрищев заявил: «Создание новой модели регионального здравоохранения позволит не только обеспечить доступность и качество медицинской помощи, но и сохранить и приумножить кадровый потенциал субъекта Федерации. Привлечению в отрасль квалифицированных кадров служат мероприятия «дорожной карты» по повышению заработной платы медицинских работников, а она у медперсонала вырастет к 2018 году на 200 процентов».

«По ним Колыма плачет!»

Актуальный комментарий | Должно было случиться ЧП, чтобы пользователи Интернета разом встрепенулись: с экологией беда, коли на Воронежском водохранилище образовалось огромное нефтяное пятно!

Увы, отчётная информация Росприроднадзора, которая рассказывает об экологических нарушениях, и которая из месяца в месяц размещается в социальных сетях, отклика у «продвинутого» населения не находит. Возможно, сам того не ведая, интернет-пользователь Глобус обозначил «проблему современности»:

- Сенсация! Кто-то сбросил в Воронежское «море» нефтепродукты! А кто? Да какой-нибудь негодяй, который рубит бабло, а про других вовсе и не думает! Но накажут ли его на полную катушку? А то раструблили на весь мир, а потом всё спускают на тормозах. А вообще-то у нас в стране законы такие, что это штраф заплатить, чем экологию беречь. И этим пользуются, я думаю, по Воронежской области сотни безответственных руководителей и безмозглых «бызз-менсов». А сколько их по стране? Тысячи и тысячи?

Николай СТАРЫХ

По иронии «судьбы», в праздник Весны и Труда специалистам Управления МЧС по Воронежской области совместно с сотрудниками областного департамента природных ресурсов и экологии, Управления Росприроднадзора, межрайонной природоохранной прокуратуры пришлось изрядно потрудиться: проводить локализацию нефтяного пятна размером 100 на 25 метров на Воронежском водохранилище (использовалось так называемое боновое загрязнение, прибрежная часть обработана сорбентами).

В настоящее время принимаются меры по установлению лица, осуществившего незаконную врезку системы водоотведения в ливневый коллектор в районе дома № 12 по улице Станкевича и, скорее всего, слышного в него отработанное автомобильное масло.

Остаётся надеяться, что виновник первомайского «ударного дня» будет установлен — хотя бы потому, что он здорово испортил праздник экологам. Между тем другой интернет-пользователь — некто Василий — «выписал» им наряд на работу в будние дни: — Давно пора разобраться: почему так много нелегальных врезок по городу? Ловкачи не хотят платить положенное, разрешения всякие выбивать, отстойники делать и так далее. Вот по осени около ВАСО вырыли яму, положили канализацию, сделали врезку. Там расположено что-то вроде оконного завода, а рядом — автомойка. И нет ничего удивительного в том, что периодически из ближайшего люка «каналья» по тротуару прёт.

Будет ли разбирательство по этому «сигналу», сказать трудно. Работы у специалистов Управления Росприроднадзора и без того через край, а кадровые и прочие возможности ограниченные. К примеру, в апреле им удалось провести

12 плановых комплексных и 19 внеплановых проверок, 2 рейда, рассмотрено 20 административных дел, поступивших из других организаций. Между тем на 1 января 2013 года в Статреестре Воронеж-ста было учтено 54187 юридических лиц и их обособленных подразделений, не считая тысяч предпринимателей, занимающихся хозяйственной деятельностью.

Отдельная тема — оправдуются ли ожидания от «сигнала»?

Вот, скажем, жители Терновского района возмущались тем, что ОАО «Народенский крупозавод» сильно (по их понятиям) загрязняет воздух. Работники Росприроднадзора провели внеплановую проверку, в ходе которой установили: «на предприятии не ведётся

ответственный за эти нарушения, оштрафован на 2,5 тысячи рублей.

Как-то не впечатляют своей «жесткостью» и меры наказания, определяемые Управлением Росприроднадзора по результатам рассмотрения административных дел. К примеру, не кто-нибудь, а Воронежская межрайонная природоохранная прокуратура возбудила дело такого свойства в отношении председателя СХА «Рассвет» Павловского района. За то, что подчинённый ему хозяйственный объект выбрасывал вредные вещества в атмосферный воздух, он оштрафован в апреле на 4,5 тысячи рублей.

Но, как и в случае с Народенским крупозаводом, применённые к нарушителю меры административного воздействия

Всего в апреле Управление Росприроднадзора в ходе проверочных мероприятий выявило 69 нарушений природоохранного законодательства и выдало 49 предписаний об их устранении. К административной ответственности в виде штрафов на сумму 760,2 тысячи рублей привлечено 23 юридических и 26 должностных лиц.

Производственный контроль за соблюдением нормативов предельно допустимых выбросов (ПДВ) на источниках выбросов при наступлении неблагоприятных метеорологических условий, не проводящихся мероприятия по снижению вредного воздействия на атмосферный воздух, предусмотренные ПДВ».

Подателя жалобы пришлось утешиться тем, что исполнительный директор ОАО,

строго соответствуют действующему законодательству: Росприроднадзор работает в рамках своих полномочий.

Так что житель Воронежа, возмущенный загрязнением водохранилища и обозначивший себя в Интернете как Гость, может охладить свой пыл и больше не предлагать «сверхнаказаний», подобных этому: — Необходимо не только вычислить виновника, но и



Собирать нефтепродукты — дело непростое.

выписать ему штраф тысяч на пятьсот, а ещё лучше будет — отдать его под суд — по нему Колыма плачет.

Справедливости ради следует сказать, что штрафы, налагаемые на юридических лиц, выше тех, что Росприроднадзор выписывает должностным лицам. Так, не соблюдавший экологические требования при эксплуатации очистных сооружений и допустивший иные нарушения Ветсанутильзавод «Гремячский» Хохольского района привлечён к административной ответственности — оштрафован на общую сумму 71 тысяча рублей.

Всего в апреле Управление Росприроднадзора в ходе проверочных мероприятий выявило 69 нарушений природоохранного законодательства и выдало 49 предписаний об их устранении. К административной ответственности в виде штрафов на сумму 760,2 тысяч рублей привлечено 23 юридических и 26 должностных лиц.

Как нетрудно посчитать, средняя сумма наказания — 15,5 тысячи рублей. Сопоставима ли она с вредом, наносимым природе и людям?

Ратую за благозарумие хозяйственников и за то, чтобы у экологов было больше законных возможностей и властных полномочий, хочется «озвучить» и мысль «слегка» заумного интернет-пользователя Рофмана:

— Экологическое развитие производителей сил человека и природы в нынешних условиях может осуществляться только на началах добровольной общественной инициативы. Природа нуждается в поддержке и бескорыстном содействии людей, понимающих необходимость человеческого единения и согласия в целях выживания всех и каждого.

Проце говоря, не «исправляющая» Колыма нам всем надобна, а неравнодушный разум.

Встреча на Верхней

Мегаполис | Городская власть поворачивается лицом к проблемам частного сектора

Одной из целей визита и.о. мэра Воронежа Геннадия Чернушкина на улицу частного сектора Ленинского района стала инспекция проведённого там капремонта дорожного покрытия. И.о. мэра сопровождали первый заместитель по городскому хозяйству Сергей Крючков и заместитель руководителя управы района Александр Круглов.

Егор УЛАНОВ

Также Геннадий Чернушкин обсудил с жителями возникающие проблемы частного сектора, после чего они вместе наметили пути их решения. Это стало продолжением завязанного и.о. мэра курса на большую открытость власти для горожан. Напомним, что на одной из планерок Геннадий Викторovich заявил о ней как о необходимом условии эффективной работы мэрии — чиновники не должны пытаться замолчать проблемы, отвечая отписками на обращения граждан: — Мы должны занимать проактивную позицию, а не прятаться от проблемы, с какой бы стороны она не прорончилась. Я думаю, такой подход даст правильные результаты, — заявил Геннадий Чернушкин.

Первым шагом в реализации такого подхода стал выездной прием граждан, проживающих на улице Шинкова, которые обратились в мэрию с рядом вопросов, касающихся благоустройства, транспортной доступности, санитарного состояния территорий. На приеме присутствовали руководители всех заинтересованных структурных подразделений, которые в оперативном режиме смогли ответить на интересующие жителей вопросы, а решения по части наиболее проблемных из них удалось принять на месте.

Если район улицы Шинкова — это современные «высотки» с развитой коммунальной инфраструктурой, то большая часть Ленинского района составляет сектор индивидуальной жилой застройки. Отсюда и специфика проблем, с которыми сталкиваются воронежцы.

В ходе встречи улочком Светлана Булавина поблагодарила и.о. мэра за продолжанную на улице работу: — Такого внимания к себе улица Верхняя не знала, пожалуй, последние тридцать лет — как раз тогда был положен асфальт. С того момента он не видел ремонта. А сейчас у нас



Разговор — взаимозаинтересованный.

уложен новый асфальт, работы проведены капитально и достаточно качественно, — подчеркнула она.

Но Геннадий Чернушкин приехал на встречу не за благодарностями: многие из жителей направляли обращения о проблемах различного характера и в районную управу, и в администрацию города. Необходимо выяснить их причины на месте, в живом диалоге с людьми, а не в черед писем, также следует комплексно подходить к проведению благоустройства даже в частном секторе — такова позиция и.о. мэра.

Татьяна Плуталова, проживающая в доме № 87 на улице Верхней, от имени соседей обозначила несколько проблем, наиболее волнующих их: отсутствие тротуаров по пути следования к остановке, не хватает ливневок, недостаточно удобная схема движения общественного транспорта, часть домов на улице не подключена к центральной канализации и т.д.

Ситуацию по каждой из озвученных проблем и.о. мэра и жителям подробно изложили присутствовавшие на встрече руководители. Часть из них возможно решить относительно быстро имеющимися ресурсами, другие — требуют вдумчивой и серьезной проработки. Сергей Крючков отметил, что организовать пешеходные

дорожки возможно в тех местах, где это позволит ширина улицы, также будет проработан вопрос о корректировке маршрутов общественного транспорта, для этого надо будет изучить пассажиропоток. Другие же — только организационными мероприятиями и малыми средствами не решить: в частности, из-за сложного рельефа местности прокладка самодельной канализации здесь невозможна, а строительство КНС — весьма дорогостоящая и длительная процедура.

Геннадий Чернушкин, обращаясь к собравшимся, подчеркнул:

— Если проблема сложная, это не значит, что за нее и браться не следует. Как раз наоборот. Именно поэтому я и приехал к вам, чтобы выслушать пожелания и определиться с планом дальнейших действий по каждому из них, даже если конкретные шаги мы сможем предпринять только спустя продолжительное время. В этом и заключается суть долговременного планирования комплексных изменений к лучшему. Я не склонен давать пустых обещаний, а ведь credo — работа на результат. И эту работу и я, и руководители структурных подразделений мэрии будем делать ежедневно и неуклонно.

ВЛАСТЬ

Общими усилиями

Строительство нового здания Центрального рынка Воронежа требует срочных вложений, высокого качества и своевременного финансирования. В связи с этим областное правительство решило объединить усилия региона и города.

Марина УСОВА

На днях на строительстве этого социально важного объекта побывал губернатор Алексей Гордеев. По его словам, задача сегодня стоит такая: в первую очередь, новый рынок должен распахнуть двери для покупателей уже в середине следующего года. Во-вторых, он должен быть многофункциональным и имеющим подземную автостоянку. В-третьих, он должен архитектурно украшать центр Воронежа. У Алексея Гордеева нет сомнений в том, что отстроенный заново Центральный рынок будет востребованным как со стороны покупателей, так и со стороны сельхозпроизводителей — нужно, чтобы они имели возможность продавать свою продукцию без посредников.

И.о. главы Воронежа Геннадий Чернушкин, участвовавший в осмотре стройплощадки, высказал ряд предложений, которые будут учтены при реализации проекта.

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Не латать, а реконструировать

Улица Ленина в селе Высоком стала первой из сельских улиц Лискинского района, претерпевших не косметический «латочный» ремонт, а масштабную реконструкцию

Николай КАРДАШОВ

Лискинский район

Асфальтовое дорожное полотно на старейшей улице пригородного села было уложено более 40 лет назад. Просевшее полотно и разбитый асфальт делали её малопроезжей и неприглядной. На мартовском съезде жители Высокого попросили сельского и районного глав обратить на многострадальную дорогу внимание. И уже в начале мая Боровский филиал ОАО «Воронежавтодор», выигравший конкурс, объявленный районной администрацией, приступил к её реконструкции. На всём протяжении двухкилометровой дороги сделали мощную шебёночную основу, расши-

рили проезжую часть до шести метров. Чуть больше двух недель потребовалось дорожным строителям, чтобы сельская улица преобразилась.

— Ежедневно наши рабочие укладывали до 600 тонн высококачественной асфальтобетонной смеси, доставляемой сюда с заводов из Лисок, Боброва и Острогожска, — рассказал дорожный мастер Николай Чернышов.

— Кредитные средства в сумме 19 миллионов 764 тысячи рублей нашему району для реконструкции этой улицы выделил областной Дорожный фонд, который уже второй год здорово помогает нам в ремонте дорог, — подчёркивает заместитель руководителя отдела по работе с поселения-

ми районной администрации Александр Пшеничных.

Капитально обновлённая улица станет теперь и безопасной транспортной артерией для автобусного сообщения на маршруте Лиски — Высокое — совхоз «2-я пятилетка». На заключительном этапе дорожники обустраивают обочины, прокладывают тротуары и устанавливают три современных остановочных павильона. Ещё один павильон в начале улицы для удобства селеня решила за свои средства сделать сельская администрация. Её глава Николай Волков позаботился и о том, чтобы обновлённая улица радовала земляков и ночью — приобрёл для её освещения современные энергоберегающие уличные светильники.

Новой части — новая техника

Кроме тушения пожаров, машины могут пригодиться и при проведении аварийно-спасательных работ

Тамара ГАШИМОВА

Новохоперский район

В распоряжение пожарных села Алфёровка, входящего в состав города Новохоперска, по областной программе поступили две новые машины — пожарная автоцистерна на базе «Урала» и авторазливочная станция на базе ЗИЛ-131.

— Скорость у машин хорошая, объёмы цистерны и пенобака увеличены до трёх и шести тонн, — рассказывает начальник ПЧ-95 села Алфёровка Александр Добычин. — Автомашины могут набирать воду из любого водоема, что при тушении пожара имеет огромное значение. На случай летних перебоев с водой на территории сельской школы имеется водоём на 50 кубометров воды. Помимо их прямого назначения

машины можно использовать и при проведении аварийно-спасательных работ.

Пожарная часть №95 обслуживает пять ближайших к Алфёровке населённых пунктов. Эта часть Новохоперского района до сих пор считалась слабо защищённой. Из Новохоперска до села Троицкое — сорок километров, а ведь при возгорании каждая минута на счету. Теперь Троицкое входит в зону обслуживания новой части так же, как и Красное, Калиново, Некрылово и Новоржавец. Кроме этого, в Алфёровке находится психоневрологический интернат на 200 человек. По всем нормативам, на таких объектах или в непосредственной близости от них обязательно должна располагаться пожарная часть. Недавно в интернете проплы

чения с эвакуацией персонала и пациентов.

Сейчас в здании части, прежде располагавшейся колхозный детский сад, заканчиваются отделочные работы и обустраивается подвездная территория. Поздней реконструкция с подвездом потолком в боксах гаража, оборудованием ремонтной ямы, полной заменой электропроводки и системы отопления. Помимо боксов для машин, здесь есть учебный класс, где каждый день по расписанию будут проходить учебные занятия, и всё необходимое для нормального быта. В штате 17 человек, все живут здесь же, в селе. Специфика работы такая, что в случае тревоги пожарные должны прибыть в часть в течение 20 минут. Пока новопоспечённым пожарным приходилось тушить только

«Почаще Слову покоряйтесь...»

Братство | Накануне Дня славянской письменности и культуры в Харькове прошёл фестиваль духовной поэзии и музыки «Колокольный звон Пасхальный»

В нынешнем году он проводился в течение двух дней. В этом поистине грандиозном музыкально-поэтическом действе участвовали артисты, писатели и поэты, общественные и религиозные деятели Украины, России и Белоруссии. В концертных программах были задействованы лучшие вокальные коллективы Харькова: академический хор имени В.Палкина, камерный хор Национального технического университета, хор «Скворушка», солисты Академического театра оперы и балета.

Братскую Белоруссию представляли – директор школы зоонарей Минского епархиального управления Богдан Берёзкин и поэт, автор собственных музыкальных сочинений и песен Татьяна Дашкевич. Писатели России – автор этих строк.

Александр ГОЛУБЕВ,
поэт, секретарь Союза писателей
РФ. Воронеж – Харьков

Фестиваль «Колокольный звон Пасхальный» – мероприятие в большей степени духовное, озаренное светом радости и веры, заложеными в высокий смысл возгласа «Христос воскрес!».

Два года назад воронежским литератором - Петру Чалому, Евгению Белозереву и мне повезло стать участниками, незадолго до его кончины, на приеме у митрополита Харьковского и Богодуховского Никодима. Принял он нашу небольшую делегацию во главе с руководством Союза писателей России Валерием Ганичевым и Сергеем Котыкало, по-братски благословив на дела праведные своим пасторским напутствием.

Человек нелегкой судьбы, испытавший тяготы и гонения в годы воинствующего атеизма, он оставался в душе верным служителем Бога, поэтом и поборником славянского братства. Его могила в Благовещенском соборе стала местом особого почитания прихожан. К саркофагу с его прахом приходит масса людей, чтобы попросить у своего наставника помощи и заступничества в проблемах и бедах, как это было в его земной жизни, когда он окормлял чад своих словом Божиим.

Размышляя о фестивале «Колокольный звон Пасхальный», с удовлетворением приходило к мысли о том, что он стал заметным событием в культурной жизни наших славянских государств, имеющих в своей истории тысячелетние объединяющие скрепы. Эту



Александр Голубев читает свои стихи на фестивале славянской культуры.

духовную общность наших народов постоянно подчеркивает в своих проповедях и Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Поэтому не случайно, что гостями фестиваля постоянно бывают литераторы, артисты, религиозные и государственные деятели соседних с Харьковской областью регионов России, которые с давних времен входили в русско-украинское Порубежье под названием «Слобожанщина».

За последние три года мне несколько раз довелось побывать в здешних местах. Участвовал в нескольких научно-практических конференциях как литератор, дважды был и гостем фестиваля «Колокольный звон Пасхальный». Харьков нам очень близок. В нем жил и даже работал некоторое время в одной из контор наш земляк, лауреат Нобелевской премии Иван Алексеевич Бунин. В городе на равных существуют два языка: русский

и украинский. Первый по-прежнему остается основным средством межнационального общения.

Был я приглашен и на конкурс юных исполнителей произведений русских поэтов-классиков. Участниками творческого состязания оказались ученики 5-8-х классов одной из харьковских школ. Как приятно было услышать на русском языке стихи «солнца русской поэзии» А.С.Пушкина, М.Ю.Лермонтова, и нашего современника – Николая Рубцова. Читали юные харьковчане талантливо, вдохновенно.

Мои коллеги, харьковские писатели, по-прежнему чувствуют себя наследниками традиций двух литератур – русской и украинской. Да и немудрено. Многие из них окончили Литературный институт имени А.М.Горького, постоянно сотрудничают с российскими толстыми журналами. В том числе и с нашим «Подъемом». Те читатели, которые следят за публикациями старейшего в Черноземье периодического литературного издания, наверняка вспомнят специальный номер, посвященный Харькову, его истории и современному творческому процессу, который не прерывается в том числе и в связях наших родственных литератур.

*И скажет вслух земное слово:
«Во тьме ночей, в сиянье дня
вам, люди, не дано иного,
как только слушаться меня.
Я ваша память и основа.
И вы поймите это впрямь
Кода молчит над миром
тогда свирепствует порок.
В борьбе не вы
не смущайтесь.
Пусть не грозит вам
кровью век.
Почаще Слову покоряйтесь,
ведь Слово Божий человек!».*

МИЛОСЕРДИЕ

Не пролетел бы мимо аист

В лискинской Песковатке четырёхлетней Ульяне Чемизовой бороться за жизнь помогает человеческое сострадание

Николай КАРДАШОВ

Лискинский район. Фото автора

Песковатку, притулившуюся к лесистому берегу Среднего Икорца, и селом-то трудно назвать – хуторок, скорее. Но брат-пятиклассник Родион часто рассказывает Ульяне о своей красавице-школе в Среднем Икорце: с бассейном, театром, музеем, многофункциональным стадионом. Вдыхает сестра, слушая. Вдыхает потому, что мир её вместе с крупным телом закован пока в глухой панцирь медицинского корсета, загорюченного большого, красивую, интересную жизнь.

Почему малютка несёт такой невыносимо тяжкий крест - ни родители, ни медицинские светила не знают, но родилась Ульяна с редчайшей по своей жестокости патологией позвоночника и нейрохирургии Санкт-Петербургского научно-исследовательского детского ортопедического института имени Г.И.Турнера и ценою от мысли: как места-то хватило в маленьком тельце для такого «букета» врождённых пороков – отсутствие



Ульяна Чемизова.

правой почки, аномалия развития желчного пузыря, отсутствие двух пар ребер. Но главное – тотальные аномалии формирования и развития позвоночника и спинного мозга. «Такие дети не доживают и до года», - был вердикт медиков после рождения девочки. Но молодая семья, обитающая вчетвером в однокомнатной родительской хатёнке с печным отоплением, не дала беде убить себя. От малышки, как это нередко бывает, не отказались, а начали отчаянную борьбу за её жизнь. Живя вчетвером на скудную зарплату главы семьи – шофера школьного автобуса,

Павел и Нина Чемизовы, погрузив себя в несусветные долги, стали спасать Ульяну в том самом питерском институте имени Г.И.Турнера.

Малышке сделали две сложнейшие операции, на которые семья израсходовала более 200 тысяч рублей. Профессора с мировым именем делают оптимистические прогнозы, но при условии многократных операций и дорогих послеоперационных реабилитаций. Девочке, преодолевшей роковую черту врачебного приговора, помогает держаться за жизнь специальная медицинская корсет стоимостью более 15 тысяч рублей. Аналог ему в России нет, изготавливает его голландская фирма с индивидуальной подгонкой по фигуре ребёнка. Без этого корсета Ульяна не может ни стоять, ни, тем более, ходить – в её позвоночник вживлены специальные металлические конструкции, которые раз в год, пока девочка растёт, заменяются питерскими хирургами. Так будет лет до 17-18. На определённой стадии медики вживят в позвоночник металлические имплантаты, которые помогут сформироваться недостающим позвоночным дискам. Но для всего этого нужны терпение, время и средства. Терпению Павла и Нины можно позавидовать. А вот средства... У девочки из игрушек лишь единственная кукла да кошка Мурка. И нет даже ни одной фотографии Ульяны – родители экономят каждую копейку для дорогих операций.

«Скажи адрес этой семьи и назови, что ей в первую очередь нужно, - без лишних распросов первым откликнется на мой рассказ руководитель профсоюзного железнодорожников Лискинского региона Сергей Агулов. Загрузив полный багажник машины подарками и гостиницами для девочки, Сергей Николаевич находит дорогу в хуторок, где живёт Ульяна. Её, только что проснувшуюся, мама облачает в корсет, и встречать неожиданного гостя девочка выходит сама. Такого счастливого детского личика я ещё ни разу в жизни своей не видел. «Это всё мне?!» - тинет девчушка радостные ручонки к необъятному количеству кукол, мягких игрушек, свёртков с гостиницами...

Павлу Чемизову Сергеей Агулов передаёт чек на 10 тысяч рублей – семье будет чем гасить тягостные долги.

А утром следующего дня позвонил глава Лискинского района Виктор Шевцов:

«Посылаю к Чемизовым нашу комиссию, - рассказывает Виктор Владимирович. - Жилищные условия семьи, действительно... И, к сожалению, ни в одну из федеральных программ на получение или улучшение жилья они не попадают. Но мы найдём возможность помочь им отремонтировать дом. Я уже распорядился, чтобы специалисты составили смету на необходимые работы. Будем компенсировать и стоимость медицинского корсета для девочки. Попросил нашего главврача Елену Барковскую добиться квоты на очередную операцию Ульяне. А не будет квоты, так мы и сами оплатим операцию – деньги найдём. В общем, не оставим мы их в беде.

Затем нашёл дорогу к этому дому Иван Старых – руководитель лискинского колхоза имени Тельмана, выделивший семье Чемизовых 20 тысяч рублей. Лискинский районный Совет народных депутатов помог компьютером – для оперативных консультаций с лечащими врачами из Санкт-Петербурга это большое подспорье. А учащиеся, учителя и родители Среднекорейской школы, участвуя в районной благотворительной акции «Белый цветок», специально для очередной операции своей маленькой землячке собрали 76 тысяч рублей! Приезжали к Чемизовым и вовсе незнакомые им люди – привозили одежду, игрушки, делились деньгами.

Ужеая в очередной раз из подлесья Песковатки, замечаю в весенней голубизне неба парящего аиста – птицу радости и счастья. И мысленно молю его не пролетать мимо этого дома.

СИТУАЦИЯ

Тревожная оптимизация

Если жителей Павловска спросить, что их сегодня больше всего тревожит, то, несомненно, они ответят: комары и судьба ГОКа.

Валерий КАЗАНОВ

В городе Павловске Воронежской области сложилась катастрофическая ситуация с комарами. Майские праздники большая часть населения провела в стенах квартир. На улицу невозможно выйти: полчища комаров тут же атакуют прохожих. И если нашествие насекомых можно списать на катаклизм природы, то всё, что сейчас происходит на ОАО «Павловскгранит», - плоды рук человеческих.

А происходит там, о чём уже писала «Коммуна», организация, которую проводят новые акционеры, пришедшие в конце июля 2012 года к управлению предприятием. И первым делом новые хозяева взялись «оптимизировать» штат. Напомним, что увольнения на Павловском ГОКе начались 1 февраля нынешнего года. Тогда под эту самую оптимизацию попали сотрудники ремонтно-строительного участка и 80 человек охраны. При этом нынешнее руководство ГОКа формально «соблюло» трудовое законодательство: с записью в трудовой книжке «по соглашению сторон» по трудовому законодательству ни восстановить на работе, ни доказать какое-либо давление невозможно. Стоит сказать, что увольнения начались после многочисленных заверений исполнительного директора ОАО «Павловскгранит» Натальи Анохиной о том, что «уникальный коллектив предприятия будет полностью сохранён».

Как показывает время, слова о новых хозяев ГОКа, к сожалению, расходятся с делами. Случилось то, чего больше всего боялись люди. Их просто «уплотняют», «оптимизируют». По нашим данным, на сегодняшний день за воротами предприятия оказалось уже 400 человек.

Между тем на протяжении всего минувшего года и региональные, и федеральные СМИ, да и бывший руководитель предприятия Сергей Пойманов, говорили о том, что с приходом Юрия Жукова ситуация будет развиваться именно по такому сценарию, какой имеет место быть на ОАО «Павловскгранит». Потому как полнотка господина Жукова всегда, на всех предприятиях принадлежащей ему Национальной нерудной компании была одинакова: «оптимизировать» штат и обеспечить максимальную прибыль.

События последних дней точно подтверждение. Как стало известно, компания

передаёт свои активы в виде основных средств в стопроцентно зависимые общества - зарегистрированные в Воронежской области ОАО «Павловск-Неруд» с уставным капиталом 3,7 млрд. руб. и ОАО «Павловск-Промвзрыв» с уставным капиталом в 80,7 млн. руб. Собрание кредиторов крупнейшего производителя щебня в Центральной России ОАО «Павловскгранит» проголосовало за замещение активов. Наверняка последует и сокращение штата. Но об этом - молчок.

Ещё в начале апреля прокуратура Павловского района, обеспокоенная появлением информации о начавшихся массовых увольнениях на предприятии, направила в адрес «Павловскгранита» официальный запрос, потребовав руководство предприятием пояснить, сколько человек, и по какой причине уволены на данный момент, нет ли задержек с зарплатой у оставшихся сотрудников.

В ответ менеджмент предприятия сообщил, что повода для беспокойства абсолютно нет: «по состоянию на апрель 2013 года на предприятии введена процедура конкурсного производства. Конкурсным управляющим является Сергей Рябов. Заработная плата выплачивается регулярно в установленные дни, задолженности не имеется, массового высвобождения работников не планируется».

Между тем такой ответ правоохранительным органам противоречит словам того же руководства «Павловскгранита». Ещё в феврале нынешнего года исполнительный директор предприятия Наталья Анохина призналась, что не исключает сокращений на ГОКе. О происходящих увольнениях говорят и сами сотрудники «Павловскгранита». По словам горняков, руководит этим процессом Виталий Акиншин - бывший топ-менеджер ЗАО «Осколентент». Ожидается, что именно господин Акиншин в ближайшее время сменит на руководящем посту Наталью Анохину. Это вызывает обеспокоенность работников Павловского ГОКа, поскольку, по их мнению, Акиншин из тех руководителей, которые не склонны к компромиссам.

Так что нашествие комаров в Павловске, бесспорно, тревожит жителей города, но больше всего их беспокоит, что же будет с предприятием, 37-летнюю историю которого так прытко переписывают новые владельцы.

Как сладко взятку получить

Право | В областной медико-социальной экспертизе по-прежнему берут

К середине 2009 года в Следственном управлении Воронежской области было накоплено немало фактов о том, что специалисты медико-социальной экспертизы вымогают деньги у инвалидов за оформление им соответствующих документов.

Борис ВАУЛИН

9 июля 2009 года было возбуждено уголовное дело в отношении специалиста по реабилитации инвалидов состава №8 федерального государственного учреждения медико-социальной экспертизы по Воронежской области М.

Которая получала взятки от здоровых граждан за выдачу им подложных справок, подтверждающих факт установления инвалидности. Какие блага давала такая справка для лжеинвалидов, всем понятно. Чем большую сумму получала эксперт, тем более серьёзная инвалидность выявлялась у взяткодателя. Преступнице активно помогала Н., которой

вменялось преступление, предусмотренное ч.1 ст.290 УК РФ (пособничество в получении взятки).

Надо сказать, что расследование шло очень трудно, потому что не только обвиняемые всячески заигрывали дело, но им помогали в этом их коллеги - врачи-эксперты, утверждая, что все решения, принимаемые составом №8, были обоснованы. А что касается действительно инвалидов, то жалобы многих из них на несоответствие заключений МСЭ реальной тяжести заболеваний – необоснованны. К сожалению, многие из больных людей не стремились вывести мошенников на чистую воду и помочь следствию, боялись будущих осложнений

в случае пересвидетельствований. Тем не менее органы следствия собрали достаточно доказательств для предъявления дела в суд. Однако до суда оно так и не дошло, поскольку М. начала отказываться принимать участие в следственных действиях по причине тяжелых заболеваний, которые вдруг у неё открылись. Каждый раз она заявляла, что чувствует себя очень плохо, и предъявляла соответствующие документы.

Лояльные российские законы таким уловкам подследственных, находящихся на свободе, не препятствуют, вот они и тянут время до того момента, пока не истекут сроки давности уголовного преследования. В конце прошлого года органами предварительного следствия в адрес руководителя Федерального медико-биологического агентства было направлено

представление об устранении обстоятельств, способствующих совершению преступления.

Но даже после этого моральная обстановка в службе медико-социальной экспертизы Воронежской области не улучшилась. Весной этого года два руководителя бюро МСЭ через делопроизводителя получили от двух граждан деньги в сумме 16 и 25 тысяч рублей за проведение незаконных действий, связанных с оформлением документов и установлением групп инвалидности. Возбуждено ещё одно уголовное дело по тем же статьям УК РФ – получение взятки и посредничество во взяточничестве.

В настоящее время проводятся следственные действия, и расследование уголовного дела продолжается. Хочется верить, что оно дойдёт до суда, и те, кто решил нажиться на инвалидах, будут наказаны.

В атмосфере ярмарки

Вернисаж | В музее народного творчества Воронежского областного ЦНТ проходит

X областная выставка народного творчества и художественных ремёсел «Мир стоит на мастерах»

В этом зале нашлось место для более чем семисот экспонатов: детских люлек и матрёшек, ковров и народных костюмов, кукол и глиняных игрушек, пуховых шалей и посуды. С каждым годом участников становится всё больше. Более 130 мастеров из 28 районов области представили здесь своё творчество – 18 из них удостоены звания «Народный мастер Воронежской области».

Виталий ЧЕРНИКОВ

Картины того, как энтузиасты возрождают у нас в 2013 году традиции своих бабушек и дедушек, посетители выставки в Центре народного творчества получат исчерпывающую. Впрочем, есть здесь и старинные предметы быта.

Церемония открытия выставки прошла в атмосфере, близкой к ярмарочной. Во многом праздник получился благодаря народным нестям, прозвучавшим в исполнении детского фольклорного ансамбля «Лазоревый цвет» воронежской ДШИ №2. Конечно, вовсе не случайно именно

ярмарочной была названа центральная зона экспозиции: куклы в русских костюмах и предметы крестьянского быта

расположились на фоне большой картины именно на эту тему. Отдельные зоны посвящены резьбе по дереву, художественной обработке шерсти. Сделанная в смешанной технике объёмная (кто-то в шутку назвал результат «русским 3D») «Купчиха за чаем» по знаменитому купцовскому полотно вывала немалый интерес у зрителей.

Тем временем в зале начались мастер-классы по тестопластике и резьбе по дереву. Творческими секретами по-

делились народный мастер Воронежской области Светлана Богомолова и Татьяна Зимина.

«Я живу в селе Новогремячском Хохловского района, - рассказала Татьяна Михайловна. - Приехала год назад из Сибири, стала искать единомышленников. В Воронежской области это первая моя выставка. Есть среди экспонатов мой музыкальный сундук. А также раздалочные доски, плошки, вазы под фрукты... Досок у меня в коллекции больше ста!»

Очередию Татьяна Зимина сделала на выставке, на глазах у первых посетителей.



На открытии выставки.



Экспонаты из разных районов.

У ВСЕХ НА СЛУХУ

Стихия и разруха

Гроза принесла в Воронеж в минувшие дни немало бед. Ответ на них нашли далеко не все.

Анастасия БЫРКА

Обрыв ливневой канализации на крыше дома №125 по Московскому проспекту привёл к тому, что всё здание – с 9-го по 1-й этаж – оказалось залитым водой. Одна из причин тому – сильный дождь.

24-летний воронежец Антон Корзинов, очевидец события, произошедшего в понедельник, рассказал корреспонденту «Коммуны», как было дело:

– Поняв, что вода сметает всё на своём пути, мы с приятелем поднялись на технический этаж и вынуждены были загерметизировать трубы самостоятельно, ведь на наше телефонное обращение почему-то никак не отреагировали сотрудники МЧС... Так прошёл первый ливень. Однако мы знали, что второго трубы не выдержат, и вода польётся дальше. И действительно, через двадцать минут в ливнёвке выбило заглушку, и мощные потоки от дождя двинулись вниз. Затопило и электроканализацию, что, сами понимаете, грозит причинением вреда здоровью жителей дома.

Антон сообщил, что на девятом этаже уровень воды достигал 20 сантиметров, на восьмом – десяти. Вода настойчиво пробиралась через щели в доме, каналы электрокоммуникации и достигла первого этажа. Вызвали сантехников, которые появились лишь на следующий день. Главный инженер УК «Городок», равно как и директор компании, по словам Антона, не приняли никаких мер, да и по телефону были не очень-то любезны с жильцом, которому, к слову, пришлось на время аварии пере-

ехать с женой к родственникам. – Дом сырой, скоро всё начнёт гнить, дому более 20 лет, а необходимого ремонта давно уже не проводилось. Ладно мы, а на 9-м этаже живёт семья с двумя маленькими детьми. Им-то какое? – негодовал Антон.

Несладко в эти два дня было жителям разных районов Воронежа. По информации ведущего специалиста по связям с общественностью Управления по делам ГО и ЧС города Марины Корнеевской, в эти дни поисково-спасательные отряды МЧС выезжали на улицу Тимирязева, в район об舍жителя №3 Воронежской лесотехнической академии, где сухой тополь упал сразу на пять автомобилей. Убрали и сук, опасно висевший над детской площадкой по улице Плехановской. Демонтировали не выдержав, и вода польётся дальше. И действительно, через двадцать минут в ливнёвке выбило заглушку, и мощные потоки от дождя двинулись вниз. Затопило и электроканализацию, что, сами понимаете, грозит причинением вреда здоровью жителей дома.

В виде дождя с градом. В Россошанском районе у большинства жителей «ледяные камешки» побили рассаду, и много где смыло грядки. На полях в восточной части района, по предварительным данным РИА «Воронеж», погибли посевы более чем на двух тысячах гектаров пашни. Градины величиной с перепелиное яйцо попортили рассаду и кровли домов в Новохопёрском районе. А в Острогожске треть города осталась из-за стихии без электричества, которое вскоре восстановили.

Коммерческий клип на ТВ	Имущество невесты	Убытки от военных действий	Форменный головной убор	Щека-ланита, лоб...
Недосягаемый образец	Ломоть земли с травой	Морозное серебро на ветках	Организатор убийства Цезаря	Рожь, пшеница
Возглавляет гонку		Караван на колесах		
Спортивный судья		Грызун-«строитель»	Река в Грузии	Налаженный ход работы
Немецкий писатель	Дырка в дне ванны	Роспись по ткани	Немецкий композитор	Матерчатый плафон
Разноцветная арка на небе			Пышная завязка на косе	Блаженная истомы
Святопусто не бывает	Брюки-коротышки	Покрой из модного журнала	Финансовый центр	
Тайная азбука агента			Лакомство из орехов	
Ими топят печку	Специалист-практикант			
Резервация в городе	Отравы в овощах			

Составил Андрей ИВАНОВ

КРИМИНАЛ

Недетские игры с бронемашинами

В Москве возбуждено уголовное дело по факту уклонения от уплаты таможенных платежей при ввозе итальянских бронированных автомобилей.

Военным следственным управлением Следственного комитета РФ по городу Москве по факту уклонения от уплаты таможенных платежей при ввозе на территорию Российской Федерации иностранной военной техники возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 2 ст. 194 УК РФ (уклонение от уплаты таможенных платежей, взимаемых с организации, совершенное в крупном размере).

Как сообщается на сайте Управления, установлено, что в 2011-2012 годах ОАО «Оборонсервис» заключило с Министерством обороны РФ два государственных контракта на поставку в общей сложности 264 бронированных автомобилей итальянской фирмы IVECO. В рамках их исполнения с февраля 2012 по февраль 2013 года на территории Российской Федерации ввезено 125 сборочных комплектов указанных бронированных автомобилей. При их оформлении в таможенных декларациях были указаны заведомо ложные сведения о предназначении бронемашин, а также недостоверный код товара по Товарной номенклатуре внешнеэкономической деятельности. По версии следствия, согласно договоренностям с таможенной службой автомобили были провезены через границу под видом машин армейской «скорой помощи». Таким образом, «Оборонсервис» избежал себя от выплаты 20 процентной пошлины. Автомобили, завезённые в Россию, лишались красных крестов, носилок, мигалок и собирались как обычные армейские бронемашини. В результате нарушения государствену нанесён имущественный вред в размере более 320 миллионов рублей.

Предварительное следствие по уголовному делу продолжается.

Ответ на сканворд (8 мая)

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Опыт. Оксид. Барак. Стаж. Пиастр. Ужин. Верн. Дожер. Индия. Дюшес. Стая. Отлив. Пила. Аноним. Бидон. Лань. Стая. ПО ВЕРТИКАЛИ: Эльбрус. Пломба. Скорпион. Слюда. Каин. Дети. Миска. Аванс. Дядя. Родство. Пола. Трек. Шпинат. Дыра. Реле. Линь. Жанр. Скамья.

РЕКЛАМА

Воронежкомплект
Снабженческая компания
г. Воронеж, ул. Дорожная, 36и.
Тел./факс: (473) 263-28-59
доб. 203, 263-87-38.

Официальный дилер ОАО «РИАТ» (г. Набережные Челны) ПРЕДЛАГАЕТ:

Седельный тягач KAMAZ-65116 с двигателями CUMMINS L325, 360.

Самосвал KAMAZ-6520 с двигателем CUMMINS L360.

Бортовой автомобиль KAMAZ-65117 с двигателями CUMMINS L325, 360.

Автоцистерна нефтепромысловая АКН-10 на базе шасси KAMAZ-43118 с двигателем CUMMINS L325.

Экскаватор-планировщик автомобильный 6986 (УДС-114/УДС-114) на шасси KAMAZ-65111 (53228-15) с двигателем KAMAZ-740.31-240.

http://www.vapk.ru

30/05
филармония начало в 19.00
jazzvrn.ru

Жаки Террассон трио (Франция)

Редакция примет на временную работу (1 мес.) **оператора ПК**

Требования: уверенный набор текста, знание Word, эл. почты, Интернета. Тел. 251-24-87.

СООБЩЕНИЕ

Закрытое акционерное общество «Воронежстальмост» сообщает о проведении годового общего собрания акционеров, которое состоится 18 июня 2013 г. по адресу: г. Воронеж, ул. Волгоградская, дом 39, зал заседаний.

Форма проведения годового общего собрания акционеров – собрание (совместное присутствие акционеров). Начало собрания – в 13 часов 00 минут. Начало регистрации акционеров – в 12 часов 15 минут.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Утверждение годового отчета общества, утверждение годовой бухгалтерской отчетности общества за 2012г., в том числе счетов прибылей и убытков за 2012 г., утверждение распределения прибыли по результатам 2012 финансового года.
2. Утверждение аудиторского отчета.
3. Избрание членов Совета директоров.
4. Избрание членов Ревизионной комиссии.
5. Одобрение сделок с ООО ТД «Воронежстальмост», ООО «ЕВРОМОСТ» и ОАО «Мостостройиндустрия», совершаемых в процессе обычной хозяйственной деятельности.

Список лиц, имеющих право на участие в собрании акционеров, составлен на основании данных реестра акционеров общества по состоянию на 20 мая 2013г.

С материалами по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров можно ознакомиться по адресу: г. Воронеж, ул. Волгоградская, дом 39, заводоуправление, кабинет ПЭО в рабочие дни с 13 до 17 часов.

По вопросам участия в собрании обращаться по телефону 220-25-38.

Совет директоров ЗАО «Воронежстальмост».

Воронежкомплект
Агронабженческая компания
Лиц. №704478, рег. №10-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл.

РЕАЛИЗУЕМ ПО ДОСТУПНЫМ ЦЕНАМ:

ШПАГАТ СЕНОВЯЗАЛЬНЫЙ

производства:

- ОАО «Каменскволокно» (Россия) – от 87 руб./кг.
- TEME® (Австрия) – от 145 руб./кг.

АГРОТЕХНОПАРК: Воронеж, ул. Дорожная, 36и.
Тел./факс: 8(473) 263-28-59 (многоканальный),
доб. 1-88, 272-44-59. http://www.vapk.ru

ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельхозназначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В.Г. РУДЕНКО**.
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Гарантия публикации в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минпечати РФ 16 сентября 2013 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИГФ «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»:
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1160.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15375 (подписка - 13495) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 251-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

Цена 5 руб.